

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



持有大额存单的市民请注意

2021年起，提前支取将按活期计息

本报记者 曹钰

近日，工、农、中、建、交、邮储六家国有银行发布公告，自2021年元旦起，提前支取靠档计息的个人大额存单、定期存款等产品，计息方式由靠档计息调整为按活期存款挂牌利率计息。

早在年初，多家国有大行和部分股份制银行就已暂停发行定期存款。靠档计息类产品，还下架了一些不合规产品。此次公告不仅影响新发行的产品，就连过去购买的存量产品也要按照新规则计息了。

无论新旧产品，提前支取均按活期计息

公告中提到的大额存单，想必大家都不陌生。大额存单通常20万元起存，保本保息，和普通银行存款一样受存款保险的保障，利率比定期存款高。虽然这两年大额存单的利率略有下浮，但这类锁定长

期收益的存款类产品，依然受市民喜欢。

靠档计息，指的是提前支取的话，收益会分段计算利率。存款利息按照与实际存款天数最接近的存期利率向下靠档计息。举例来说，市民购买了一份3年期50万元的大额存单，过了2年多，想提前支取，靠档计息会让客户的取款利息按照2年的利率计算。

如果客户在2021年1月1日前购买了公告中的产品，1月1日前支取还是靠档计息，1月1日后再支取，就是按活期计息。我市一家国有银行支行的客户经理表示，如果市民的大额存单明年还未到期，就要从明年开始和新存单执行同样的计息方式了。

按月付息产品也一样，到手利息按活期算

有市民好奇，如果大额存单是按月付息，是不是受影响小一点，毕竟之前的利息都已经到手了。按

月付息的大额存单，是每月付利息，到期后再一次性付本金。对此，银行工作人员强调，提前支取按活期计息的规则，对于这类产品也不例外。

比如，一款100万元的3年期按月付息大额存单，约定年利率为3.9%，每月大约可获得3250元利息。1年后提前支取，按0.3%的活期利息计息，因为之前已经领了3250元×12个月，一共约3.9万元，那么后面能够收回的本金只有96.4万元，实际到手总金额是100.3万元。

也就是说，按月付息的产品如果提前支取了，之前多付的利息，还是要从赎回的本金里面扣除。

提前支取影响大，建议留足应急备用金

对于已经购买公告中产品的市民，如果因为意外情况急需提现怎么办呢？

如果市民遇到急用钱的情

况，可以先支取一部分的资金。某国有银行工作人员建议，大额存单如果已经存了1年以上，提前支取按活期计息，损失比较大。如果急需用钱，不一定要全部提前支取出来，可以只取一部分。此外，工作人员提醒，就算提前支取，也要注意剩下没取出的金额，一定要在起存额度内。目前，市面上大额存单约定的起存金额大多为20万元、30万元或50万元不等，每个产品都不一样。如果产品约定的起存额度就是50万元，而购买额度正好是50万元，那么要提前支取10万元也是不行的。

其实，对于大多数市民而言，如果做好资金的分散投资，就算提前支取，也不会受到多大影响。此外，如果所需金额不大，并且短期就可以周转，也可以试着申请银行的线上消费贷，现在很多产品都支持随借随还，就是用几天算几天的利息。因此，在提前赎回存款产品之前，市民朋友们不妨先算好这笔账。

银行动态

5万元差点就没了

工行成功堵截一起电信诈骗

本报讯（通讯员傅慧娟 周晓婷 记者曹钰）卡里的5万元本来已经不见了，要不是银行工作人员迅速处理，这笔钱估计就追不回了。日前，市民王先生的妻子遭遇电信诈骗，幸亏工行工作人员通过电话远程指导他操作，如今这笔钱已稳稳当当回到妻子账户。

原来，工行新河支行客户经理小张接到王先生的电话，称其妻子遭遇了一起电信诈骗，账户里的5万元不见了，非常着急。小张让王先生保持冷静，并远程指导其挂失银行卡，再修改手机银行登录密码，接着打电话报警。

几步操作完后，小张便让王先生登录手机银行，查

询个人账户明细。

通过查询明细，我们发现客户的资金支出摘要上显示“积存金购买”，于是赶紧让客户进入贵金属账户，查询是否还有积存金持仓。小张说，客户反馈，当时这笔资金还没被转走，只是显示购买了积存金，我们赶紧让客户将积存金赎回。直到这笔钱回到客户的账户，我们才松了一口气。

这次成功追回客户资产，得益于该行工作人员的专业素养。该行相关负责人提醒广大市民，如果遇到类似的电信诈骗，千万不要慌张，要第一时间打电话挂失银行卡，修改手机银行登录密码并打电话报警。

台州银行南片区域举办 产品说词 大赛
以赛带学 以赛增效

本报讯（记者曹钰 通讯员李亚妮）为进一步提高一线员工的岗位技能与业务水平，提高客户满意度，打造业务精、能力强的员工队伍，近日，台州银行南片区域举办了产品说词总决赛。经过前期激烈的支行选拔、小组赛的竞技与比拼，参与决赛的共有12名个人和6支支行代表队伍。

决赛现场，竞赛队员们沉着稳定，通过各种形式的表演，展现了台行一线人员日常营销工作画面。在欢乐

的氛围中，参赛人员密切配合、出色发挥，展示了该行员工扎实的业务能力。精彩的角逐不时博得现场观众的热烈掌声。

本次活动，通过以赛带学、以赛促进、以赛增效，为打造优质、精准、特色的台行服务奠定了基础。活动结束时，台州银行南片区域负责人表示，在此后的服务中，将继续以提升服务意识、增强客户满意度为宗旨，持续为广大客户提供简单、方便、快捷的金融服务。

供水通告

根据全市抗旱Ⅱ级响应工作安排，为加强供水水源调控，经研究，决定从2020年12月23日起实行新的供水调度计划。现将有关事项通告如下：

太平、城东、城西、大溪等区域实行分时低压供水方式，即每天6时至8时、10时30分至12时30分、17时至21时等高峰时段正常供水，其余时段实行低压供水。

城南片继续实行供两天停一天的供水方式。其他供水区域划分为两个片区：其中第一片区为横峰、城北、石塘、箬横南片、温峤、坞根；第二片区为新河、滨海、松门、东部新区、箬横北片、石桥头。采用供水一天、停水一天的轮流隔日供水方式（即12月23日13时第一片区供水，第二片区停水；12月24日13时第一片区停水，第二片区供水，依次轮流进行）。

市供水公司呼吁全市人民节约用水，如遇用水问题，请及时拨打各供水公司24小时服务热线，我们将随时受理、及时帮助解决。

市供水公司热线电话及相关镇（街道）供水值班电话：市供水客服热线 86896390
太平供水公司电话 86177868
城北供水公司电话 80688550
横峰供水公司电话 81633025
新河供水公司电话 86556277
滨海供水公司电话 86501100
石桥头供水公司电话 86285157
城南供水公司电话 86297172
坞根供水公司电话 86908811
大溪供水有限公司电话 86311005
箬横供水有限公司电话 86813372
东部供水公司电话 80616751
石塘供水公司电话 86733802
松门供水公司电话 86661557
温峤供水公司电话 86966250

温岭市供水有限公司
2020年12月21日

台州自驾游协会召开第二届第一次会员代表大会
促进行业健康发展

本报讯（记者姚天）12月20日上午，台州市自驾游协会第二届第一次会员代表大会在市交通运输局召开。

近年来，该协会充分发挥桥梁和纽带作用，促进自驾

游爱好者、旅游景区之间交流和合作，指导规范市民自驾出游、用车安全，创新自驾游活动模式，为台州市自驾旅游产业健康发展贡献力量。

大会审议了第一届理事会工作报告，选举产生了第二届领导机构。协会将整合自驾游爱好者和景区资源，定期向会员公布和推介优质的自驾游线路、景区的活动和优惠政

策，指导、组织自驾游活动，为市民提供自驾游活动体验、自驾游技术支持、全域旅游公共服务平台等相关服务，有效规范全市自驾游活动，大力倡导安全出行、健康生活。

不动产窗口获评 2020年度台州市级青年文明号

本报讯（记者姚天 通讯员赵邓舒宁 赵兰兰）近日，台州市自驾游协会第二届第一次会员代表大会在市交通运输局召开。

近年来，该协会充分发挥

服务水平和过硬的专业技能，获得2020年度台州市级青年文明号荣誉称号。

近年来，市行政服务中心不动产窗口不断深化创建青年文明号工作，始终将其作为凝聚青年、团结青年、带领青年建

功立业的有效载体，注重窗口青年员工教育及培训，多次开展团队建设、业务技能大比武、志愿服务等活动，挖掘青年员工潜能，引导青年员工立足本职创先争优，不断提高青年员工职业价值感。

市行政服务中心不动产窗口相关负责人表示，接下来将进一步提高岗位技能、提升岗位文明，创新服务方式、优化服务水平，为我市建设重要窗口、展现温岭最美风景作出新的贡献。

科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

主办单位：市科协 温岭日报社

牛肉冒 绿光 是变质了吗？

牛肉类菜肴有很多人喜欢，比如酱牛肉、煎牛排、炖牛肉

它们要不就是略生的血红色，要不就是卤制佐料的棕褐色。

可是，人们经常会在一些牛肉上看到绿色，甚至是有些发光的绿色，有时还会看到类似彩虹的颜色。遇到这种情况，不少人第一反应就是：这些肉都变质了吗，要不要全部扔掉？

其实，牛肉会发光并非都是因为变质，或许是良心出品。接下来，就带大家好好了解一下。

牛肉为啥会发光

如果将牛肉对光的角度改变后，之前会发出绿光或五彩斑斓的光的部位颜色不见了或变色了，那么可以完全放心地吃下这块肉，因为这只是神奇的物理作用。

光栅效应是怎么形成的呢？首先，肉类并不是一种单一的物质，而是由多种蛋白质、脂肪和矿物质组成，它们都具有各自独

特的化学性质，呈现不同的颜色。

在肉被切成很多块之后，其中的肌纤维被切断，形成了规则的凹凸结构，当光照射到肉上时，光会被反射、分裂或者折射，形成光栅效应。

红肉的肌肉纤维含有大量的含铁化合物，所以生肉会呈现红色。在煮熟后，折射的红色会被吸收，因此会产生令人不安的彩虹色或绿色。

彩色肉 是怎样形成的

肉类含有的各种物质是彩虹色形成的重要因素。不过，以下这些肉更容易变得色彩斑斓。

比如，卤制或者腌制后的肉会变色。这是因为卤制或腌制后保留了更多的水分，会反射更多的光。完美的切肉片也存在变色可能，这是因为光滑的表面更容易反射光，也会突出光栅效应。

所以，一般自己家里切的肉很少会出现彩虹色，而使用高速

切片机的熟食店，或者是统一生产包装的肉类才会出现。再比如，汉堡中用的圆形烤肉，它们的肌纤维密度更大，会更容易产生光栅效应。

怎样分辨好肉还是坏肉

想要快速分辨一块绿色的肉到底是好还是坏，方法其实很简单。

首先，看肉的颜色会不会发生改变。其次，闻闻这块肉的气味是否有变化。如果是腐败变质而变成绿色的肉，在颜色变化的同时，也会产生腐败的臭味和酸味。如果没有发现腐败的气味，还有肉类的香味，那么请放心食用，这些彩虹色的肉不仅安全，而且质量还不错。

所以，如果发现绿色或者彩虹色的肉，可以遵循一看、二闻、再尝的方法来分辨是好肉还是坏肉，这样就不会浪费掉这些美味的肉了。